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VERBALE DELLA SEDUTA DELLA COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE 

IGIENE E SANITÀ, PREVIDENZA E SICUREZZA SOCIALE, POLITICHE SOCIALI, 

SPORT; TERRITORIO, AMBIENTE E AGRICOLTURA 

 

 

SESSIONE DEL 21 E 25 LUGLIO 2025 

 

 

21 luglio 2025 

 

 

- Seduta Pubblica - 

 

 

Ore: 15.15 

Presenti: Gian Nicola Berti (Presidente) – Emanuele Santi (Vice 

Presidente) – Matteo Casali – Francesca Civerchia – 

Paolo Crescentini – Mirko Dolcini – Miriam Farinelli – 

Luca Lazzari (dalle ore 15.40) – Aida Maria Adele 

Selva – Vladimiro Selva – Filippo Tamagnini – Andrea 

Ugolini – Guerrino Zanotti 

Sono altresì presenti: Stefano Canti Segretario di Stato con delega alla 

Famiglia 

 Rossano Fabbri Segretario di Stato per l’Industria 

 Mariella Mularoni, Segretario di Stato per la Sanità 

(dalle ore 15.30 alle ore 17.08) 

 Segretario di Stato per gli Affari Interni (dalle ore 

16.48 alle ore 17.25) 

 Dott. Claudio Vagnini (Direttore Generale ISS) (dalle 

ore 15.36 alle ore 18.22) 

 Avv. Manuel Canti (Direttore Amministrativo ISS) 

(dalle ore 15.36 alle ore 18.22) 

 Dott. Alessandro Stefano Bertolini (Direttore Attività 

sanitarie e socio sanitarie ISS) (dalle ore 15.36 alle 

ore 18.22) 

Consiglieri non membri: Oscar Mina (esce alle ore 17.05) – Giulia Muratori 

(esce alle ore 17.38) – Iro Belluzzi (esce alle ore 

16.35) – Massimo Andrea Ugolini (esce alle ore 

17.41) – Manuel Ciavatta (esce alle ore 17.00) – 

Michele Muratori (dalle ore 15.28 alle ore 17.38) – 

Matteo Rossi (dalle ore 15.36 alle ore 16.27) 

Verbalizzante: Fabio Muraccini   
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 Il Presidente, procede a fare l’appello e constatata la presenza del 

numero legale dei membri, dichiara valida la seduta 

 

 

– Seduta Pubblica – 

 

 

omissis 

 

 

3. Esame in sede referente del progetto di legge “Disposizioni finalizzate al 

contrasto della violenza di genere e degli abusi su minori in ambito 

sportivo” 

Il Segretario di Stato con delega allo Sport Rossano Fabbri interviene per una breve 

illustrazione (Vedi Allegato 1) 

In sede di dibattito intervengono: i Consiglieri Emanuele Santi che deposita 

emendamenti a nome del Movimento Civico Rete (Vedi Allegato 2) – Matteo 

Casali (che deposita emendamenti a nome di RF (Vedi Allegato 3) – Miriam 

Farinelli – Mirko Dolcini – Paolo Crescentini – Vladimiro Selva – Andrea Ugolini 

Replica del Segretario di Stato con delega allo Sport Rossano Fabbri 

 

Alle ore 19.35 la seduta è tolta 

 

 

Ore: 21.18 

Presenti: Gian Nicola Berti (Presidente) – Emanuele Santi (Vice 

Presidente) – Matteo Casali – Francesca Civerchia – 

Paolo Crescentini – Mirko Dolcini – Miriam Farinelli –

Luca Lazzari (dalle ore 21.23) – Aida Maria Adele 

Selva – Vladimiro Selva (dalle ore 21.30) – Filippo 

Tamagnini (dalle ore 21.25) – Andrea Ugolini – 

Guerrino Zanotti 

Sono altresì presenti: Rossano Fabbri Segretario di Stato per l’Industria 

(esce alle ore 23.26) 

 Matteo Ciacci Segretario di Stato per il Territorio e 

l’Ambiente (dalle ore 22.19) 

Verbalizzante: Fabio Muraccini   

 

 

  Il Presidente, procede a fare l’appello e constatata la presenza 

del numero legale dei membri, dichiara valida la seduta 
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Prosecuzione comma 3 

In sede di replica intervengono i Consiglieri: Emanuele Santi – Mirko Dolcini – 

Miriam Farinelli – Matteo Casali 

Conclusioni del Segretario di Stato con delega allo Sport Rossano Fabbri 

 

Esame articolato 

 

Il Segretario con delega allo Sport da lettura dell’articolo 1 nel testo presentato 

(Vedi Allegato 1) 

Il Consigliere Emanuele Santi illustra l’emendamento presentato a nome del 

Movimento Civico Rete (Vedi Allegato 2) 

Sull’articolo e l’emendamento intervengono: i Consiglieri Paolo Crescentini – Mirko 

Dolcini – Matteo Casali; il Presidente; il Consigliere Vladimiro Selva 

Replica del presentatore emendamento Emanuele Santi 

Replica del Segretario di Stato per l’Industria 

La Commissione, con Voti Contrari 9, Voti Favorevoli 3 respinge 

l’emendamento del Movimento Civico RETE 

La Commissione, con Voti Favorevoli 13 approva l’articolo come presentato 

 

Il Segretario con delega allo Sport da lettura dell’articolo 2 nel testo presentato 

(Vedi Allegato 1) 

Il Consigliere Matteo Casali illustra l’emendamento presentato a nome di RF 

soppressivo dell’articolo 2 (Vedi Allegato 3) 

Sull’articolo e l’emendamento interviene il Consigliere Miriam Farinelli 

Replica del Segretario di Stato per l’Industria 

Replica del proponente l’emendamento Consigliere Matteo Casali 

La Commissione, con Voti Contrari 7, Voti Favorevoli 2, Non Votanti 2 

respinge l’emendamento di RF 

La Commissione, con Voti Favorevoli 10 approva l’articolo come presentato 

 

Il Segretario con delega allo Sport da lettura dell’articolo 3 nel testo presentato 

(Vedi Allegato 1) 

Il Consigliere Matteo Casali illustra l’emendamento presentato a nome di RF 

modificativo del comma 1 (Vedi Allegato 3) 

Il Consigliere Emanuele Santi illustra gli emendamenti presentati dal Movimento 

Civico RETE, modificativo del comma 2 e modificativo del comma 4 (Vedi Allegato 2) 

Sull’articolo e gli emendamenti intervengono: il Consigliere Matteo Casali; il 

Presidente; il Segretario di Stato per l’Industria per proporre integrazione; il 

Consigliere Miriam Farinelli  

Replica del proponente l’emendamento Consigliere Matteo Casali 

Replica del proponente gli emendamenti Emanuele Santi che ritira quelli presentati 

dal Movimento Civico RETE 
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La Commissione, con Voti Contrari 9, Voti Favorevoli 2 respinge 

l’emendamento di RF 

La Commissione, con Voti Favorevoli 10 approva l’articolo così come 

integrato 

 

Il Segretario con delega allo Sport da lettura dell’articolo 4 nel testo presentato 

(Vedi Allegato 1) 

La Commissione, con Voti Favorevoli 10 approva l’articolo come presentato 

 

Per dichiarazioni di voto intervengono i Consiglieri: Emanuele Santi – Mirko Dolcini – 

Andrea Ugolini – Miriam Farinelli 

La Commissione, con Voti Favorevoli 13 approva il progetto di legge 

comprensivo dell’emendamento accolto – Vedi Allegato 4 

 

Il Consigliere Guerrino Zanotti indica il Consigliere Paolo Crescentini a relatore 

di maggioranza 

Il Consigliere Emanuele Santi dichiara, a nome dell’opposizione, parere favorevole al 

Consigliere Paolo Crescentini quale Relatore Unico  

 

 

omissis 

 

 

Alle ore 00.15 la seduta è tolta 

                                                                          IL PRESIDENTE 

                                                                                 Gian Nicola Berti 

 

 


